

《养老机构消防安全管理规定》出台

# 明确养老机构应实行24小时值班制度

记者19日从民政部了解到,民政部、国家消防救援局近日联合印发《养老机构消防安全管理规定》,要求养老机构应当实行24小时值班制度。设有消防控制室的养老机构,应当实行24小时双人值班制度(符合地方性法规要求的可单人值班),且值班人员应当持有消防设施操作员职业资格证书,熟悉消防控制室消防设备操作规程,确保其正常运行。

记者了解到,规定从落实消防安全主

体责任、规范场所安全设置、严格消防安全日常管理等方面对养老机构消防安全管理作出全面规定。

在落实消防安全主体责任方面,规定指出,养老机构应当建立健全逐级和岗位消防安全责任制,明确相应的消防安全责任人员及职责,制定消防安全管理制度和操作规程,并根据情况及时修订完善。

在规范场所安全设置方面,规定要求,养老机构应设置在合法建筑内,不应设置在生

产储存经营易燃易爆危险品场所、厂房和仓库、大型商场市场等建筑内,不应设置生产场所或其他库房,不应与工业建筑组合建造。

在严格消防安全日常管理方面,规定明确,养老机构应当根据需要设置电动自行车、电动摩托车和电动轮椅集中停放、充电场所,安装符合用电安全要求的充电设施,严禁在室内、安全出口、疏散通道停放和充电。养老机构室内活动区域、楼道禁止吸烟、烧香。禁止使用明火照明、取暖。

规定还强调,养老机构应当至少每半年开展1次对全体员工的消防安全培训;对新上岗员工或者进入新岗位的员工应当进行上岗前消防安全培训;对志愿消防队(微型消防站)队员、自动消防设施操作人员、特种岗位人员等,应当组织经常性消防安全业务学习。应面向入住老年人宣传消防安全常识,重点提示火灾危险性、安全疏散路线、用火用电常识、消防器材位置和使用方法等。

## 国家防总将防汛防台风三级应急响应调整为四级

记者18日从应急管理部获悉,国家防总18日17时将防汛防台风三级应急响应调整为四级。国家防总派出的2个工作组继续在广东、海南协助指导地方做好台风防范应对工作。

今年第4号台风“泰利”于17日22时20分前后在广东湛江市南三岛登陆,18日5时45分在广西北海市再次登陆,并向西偏北方向移动,强度逐渐减弱。

国家防总办公室、应急管理部18日继

续组织防汛专题视频会商调度,与中国气象局、水利部、自然资源部会商研判当前汛情和台风发展趋势,“点对点”调度广东、海南、广西等省份防办,研究部署防汛防台风工作。

会商强调,当前华南地区防汛压力仍然很大,近期仍可能有台风生成并影响我国,要深刻认识当前防汛防台风的严峻复杂形势,全力做好当前防汛防台各项工作。



大运熊猫特许商品受热捧

这是7月16日在成都大运会大运村官方特许商品零售店内拍摄的“蓉宝”川剧变脸盲盒。

近日,又有一批成都大运会特许商品零售店陆续开始营业,品类繁多的特许商品特别是熊猫文创产品吸引市民前来购买。

## 司法部、工信部联合部署专项行动服务实体经济

记者19日从司法部获悉,司法部、工信部日前联合印发《“服务实体经济 律企携手同行”专项行动方案》,从今年7月至2024年12月,在全国范围内开展律师行业助力实体经济发展专项行动。

据悉,方案着眼于服务实体经济和推进新型工业化,通过搭建律企协作平台,推动律师法律服务融入现代化产业体系建设各领域各环节,充分发挥法律服务职能作用,促进产业链供应链补链强链,服务实体经济做强做优做大,为加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局提供有力法治保障。

专项行动将在司法部、工信部统筹指导下,由各地司法行政部门、工业和信息

化主管部门、通信管理局和律师协会共同组织实施。

方案要求,各地司法行政部门、工业和信息化主管部门、通信管理局和律师协会要共同组织优秀律师事务所和律师,为工业和信息化领域相关企业提供全业务、全时空、高效便捷的法律服务。活动中,要摸清各类企业法律服务需求,建强法律服务队伍,创新法律服务方式,通过开展法律政策宣讲、深化“法治体检”活动等形式,推动律师行业服务实体经济的广度和深度不断拓展,服务的专业性、精准性、便捷性、实效性不断增强,帮助企业化解法律风险,解决法律问题,维护合法权益,提升依法合规经营管理水平。

## 城市商圈的“小候鸟”夏令营



7月19日,在湖州市吴兴区爱山街道,泰龙银行工作人员给孩子们们讲授货币知识。

浙江省湖州市吴兴区爱山街道地处城市核心商圈。暑假期间,多方筹措服务资金和人员力量,为商圈商户提供公益志愿夏令营服务。“小候鸟”可以参加课业辅导、职业体验、体能训练、兴趣培养、实践活动等课程,享受快乐假期。

本版文图据新华社

■广告

晋商银行 Jinshang Bank 大同城西支行

# 网点迁址公告

坚守初心 服务升级

尊敬的客户:

您好!

承蒙您长期以来对晋商银行大同城西支行的大力支持,我支行全体员工对您表示衷心的感谢。

我支行开业至今已8年有余,各种设施设备老化陈旧。为给广大客户提供更为优质服务,提升您的服务体验,我支行将整体搬迁至御锦源北区13号楼底商(御锦源北区西南角)。7月18日-19日搬迁暂停对外营业,7月20日起在新址正式营业,给您带来的不便,敬请谅解。

希望您能一如既往地支持我们,我们将以崭新的面貌和真诚的服务期待您的光临。

凡7月20日—9月30日至新网点办理业务的客户均有精美礼品相赠。



新址:御锦源北区13号楼底商(御锦源北区西南角)  
电话:0352-7990888